

宽城法院多举措强化涉民生案件执行

保障胜诉当事人合法权益

打着“不考试就能拿证”的幌子狂骗100余万元

石家庄新华警方破获一起特大诈骗案

河北法制报讯(吴静)今年以来,宽城满族自治县人民法院执行局聚焦重点难点,深入推进多项举措,强化涉民生案件执行,依法打击拒不履行义务行为,保障胜诉当事人合法权益。截至目前,该院共执结涉民生案件630件,执行到位标的额6247.08万元。

宽城法院坚持从快处理,优先保障民生。他们坚持以人民为中心的司法理念,开辟“绿色通道”,尤其对涉老弱病残、下岗职工、农民工等群体案件,坚持做到快立案、快执行、快兑付。依法加大涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬、赡养费、抚恤金、医

疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇等民生案件的执行力度,贯彻民生案件三优先原则,切实保护群众合法权益。疫情防控期间,该院开辟保障民生的“绿色通道”,如期将36万余元的工伤赔偿款发放至申请人刘某手中。

该院坚持常态化集中执行行动,深入推行节假日、凌晨等非常规时间集中执行,充分发挥集中执行威慑力大、强制手段硬的特点,提升案件执行效率。在今年7月14日开始的“夏季雷霆”集中执行专项行动中,干警们严格落实“分散执行与集中执行相结合”的工作模式,依法打击规避和拒执

行为,有效维护胜诉当事人的合法权益。在办民生案件中,宽城法院坚持用好查封、扣押、冻结、拘留等强制执行措施,力促执行到位,同时构建跨地区、跨行业、跨部门的失信被执行人联合惩戒机制,及时公布失信被执行人名单、限制高消费。在办理李某某等25名工人与河北某建设公司执行一案时,及时启动查封手段,被执行人迫于压力在立案半月内便给付执行款56万元。今年以来,该院共拘留被执行人11人,限制高消费772人,纳入失信被执行人名单137人。该院充分发挥执行职能,服

务“六稳”“六保”。他们秉承善意文明执行理念,因案施策,灵活、精准、审慎适用执行措施,在采取财产查控及强制措施时充分考量和平衡各方当事人的利益,确保执行措施的适度性和合理性,严禁超范围、超标的查封、扣押、冻结。该院充分发挥执行职能作用,凝心聚力、攻坚克难,统筹推进疫情防控和经济社会发展,不断激发市场主体活力。他们对县域内涉执行案件较多的企业,实行“放水养鱼”、鼓励“造血还债”,促成申请人和被执行人共赢,累计给付执行款超过8000万余元,有效维护了辖区群众生活稳定 and 经济发展。

以宣称可以不培训、不考试就能办理焊工证、电工证等证件,招揽客户实施诈骗,累计非法获利达100余万元。9月17日,办案民警经缜密侦查,严密布控,在新华区某写字楼和某小区陆续将犯罪嫌疑人许某、徐某、段某等抓获,现场缴获大量咨询话术单、工作记录本、电脑、手机等作案工具和各类证件。

目前,犯罪嫌疑人许某、徐某、段某等人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

保定市满城区法院法官上门调解挽回濒临破裂的婚姻

河北法制报讯(张潇)“我儿子和儿媳眼看着就要离婚了,要不是你们,真要可怜我家大孙子了,我打心眼儿里感谢法官。”近日,保定市满城区人民法院通过上门调解圆满化解一起离婚案件,促使离婚夫妻破镜重圆,男方母亲激动地向法官表达了感激之情。

吴某常年在外务工,妻子孙某在家伺候老人、照顾孩子,本来生活过得和美。吴某为人仗义,经常不经过妻子同意,就将家里的钱借给身边朋友。妻子孙某难以忍受,一次次吵架却改变不了现状,无奈到法院起诉离婚。

起诉离婚期间,吴某做工时受伤,居住在母亲家养伤不便外出。法官得知这一消息后,考虑到吴某的身体情况,为更好地保障当事人权益、方便当事人诉讼、减轻当事人诉累,分别前往吴某和孙某居所地开展调解工作,尽最大努力去挽救这段濒临破裂的婚姻。

在吴某母亲家,吴某意志消沉,表示无法理解妻子的绝情。法官耐心安慰吴某,同时告知他帮助别人是好事,但夫妻相处要相互尊重,借钱给他人时要先和妻子商量,有事俩人一起有商有量才能使婚姻稳定美满。吴某逐渐认识到自己行为的不妥之处,表示以后有事会和妻子多沟通。随后,法官前往孙某家中,对她进行释法说理,希望她为家庭和孩子多做考虑,同时告诉她吴某当下的态度。法官耐心听取孙某真实的想法,对她适时地进行安慰和排忧解难,希望她前往吴某家中谈谈自己的想法。

不久,孙某跟随法官来到吴某住处。法官从“背靠背”单独调解转为“面对面”调解。经过法官4个小时的耐心调解,夫妻双方表示今后将相互体谅。夫妻破镜重圆。

□ 孙才涛

「反目」父女重续亲情

“感谢你们,我以后会多理解爸爸,尽到做女儿的义务。”近日,武邑县人民法院执结一起因父亲代管女儿工资引起的纠纷案件,促使双方重续亲情,申请人激动地对执行干警表示感谢。

张大某与张某某父女关系。在原告张大某与被告张某某代管合同纠纷中,原告主张被告返还代管的工资款20万元、原告结婚时男方给付的彩礼款15万元、家庭开销8100元。经审理,法院判决被告返还原告借款2000元、工资款20万元。被告未按生效判决履行全部给付义务,原告向法院申请执行,要求被告给付剩余代管工资款1.4万元。

该案进入执行程序后,执行法官通过网络查控,冻结被执行人名下银行存款1.41万元。经传唤当事人进一步了解案情,承办人认为,本案当事人双方关系特殊,强制执行达不到案结事了效果,从亲情角度解开双方当事人之间的心结才能从根本上化解矛盾。承办法官没有简单扣划被执行人银行存款,而是组织双方进行亲情和解。

作为被执行人的父亲称,自己年纪大了,没想到会被女儿告上法庭,更没想到会被女儿申请强制执行,情绪低落,表示会当场给付女儿1.4万元,并承担执行费用。作为申请人的女儿看到老父亲这种态度,态度也有了转变,表示作为女儿内心也不想申请执行……承办法官敏锐地觉察到这父女俩之间的情绪变化,继续做双方思想工作,劝导双方放平心态,不要让诉讼争执影响父女关系。申请人当场表示是自己考虑不周,伤害了老人的心,于是有了开头的一幕。被执行人看到女儿的态度,脸上也露出了笑容,在女儿的搀扶下走出法院。

就这样,经过亲情调解,武邑法院用时9天顺利执结这起父女间的执行案件。



为进一步提升人民群众安全防范意识,近日,临漳县人民检察院组织干警开展了平安建设集中宣传活动。干警们通过悬挂横幅、分发宣传册、现场讲解等方式,向群众宣传平安建设及防范电信诈骗、养老诈骗等相关法律法规知识,并结合典型案例着重介绍常见的诈骗形式、骗术话语等,帮助群众提高法治意识和反诈反诈能力。

陈丽娇 摄

母女因琐事引发纠纷法官悉心调解促和好

河北法制报讯(黄晓龙)近日,黄骅市人民法院羊二庄法庭工作人员悉心调解,成功化解一起因家庭琐事引发的赡养纠纷案件,修复了母女间破裂的亲情。

今年7月,年近七旬的刘某某气呼呼地来到羊二庄法庭,拉着法庭负责人滕奉朝的手哭诉起来。刘某称,她几天前生病住院,女儿张某某陪护时毫无耐心,不但不承担其伙食费,还摔坏其手机,为此,坚持要将女儿诉至法院,要求张某某赔偿一部智能手机并履行赡养义务。了解到案件情况后,为了尊重老人意愿,滕奉朝一边安排工作人员帮助老人办理立案登记手续,一边和老人“唠家常”疏导情绪。立案登记完成后,考虑到老人顶着烈日独自前来,且法庭地处乡镇交通不便,滕奉朝安排庭内

警车安全地将老人送回了村中居所。

案子进入调解阶段,由法官杨雪承办。杨雪了解案件详情后,联系了张某某。张某某听说自己被母亲起诉后,又意外又气愤,也将自己的委屈向法官一一道来。原来,这是一个单亲家庭,刘某多年来独自抚养张某某,张某某将母亲的辛苦看在眼里,只是希望母亲越来越好。前些天,刘某生病住院想吃包子,张某某考虑到包子比较油腻,就和刘某商量吃一些清淡的饭,刘某没答应,结果母女二人争吵起来,其间张某某不慎摔坏了刘某的手机。从那之后,母女二人一直冷战。听罢张某某的解释,杨雪又联系了刘某。通话中,刘某的语气虽然气愤,但从其话语中可以听出,索要赡养费并不是真正的目的,刘某希望与

女儿和好,也希望女儿多陪陪她。

向当事双方了解情况后,杨雪认为该案因家庭琐事引发,矛盾争议较小,决定采取“背对背”“面对面”的调解方式化解双方纷争。于是,滕奉朝与杨雪分别对刘某和张某某进行了耐心、细致的普法和劝解,同时也对她们处理家庭矛盾的不当方式进行了严肃的批评和教育,希望她们多一点耐心、包容和信任,有争执要积极化解。在法官的调解下,刘某与张某某意识到了自己的错误,刘某随即办理了案件撤诉,张某某陪着母亲去购置了一部新手机。

“我对女儿没有那么多抱怨了,女儿对我更孝顺了。”在法官对案件进行回访时,老人向法官讲述了她和女儿和好后的情况,并对法官们的辛苦付出表示感谢。

司法鉴定+耐心疏导

青县法院调解一起医疗损害责任纠纷

河北法制报讯(王珊珊)李某不慎摔伤,在医院治疗后,不但没有好转,还添了新病,遂诉至法院。近日,青县人民法院法官经释法析理等工作,成功化解了这起医疗损害责任纠纷案件。

2018年7月25日,原告李某在修房时不慎坠落摔伤,致使全身多处疼痛、活动受限,经某医院手术治疗后,李某的病情不但没有好转,反而双下肢肌张力下降,肌肉存在不同程度萎缩,双侧跟腱反射减弱。李某认为,其伤情是由于某医院在治疗、手术过程中存在严重过错所致,遂向青县人民法院起诉,请求某医院赔偿其医疗费、营养费、伙食补助费等各项损失共计190万余元。

受理案件后,青县法院根据原告李某的申请,依法委托天津某司法鉴定中心就医疗过错、诊疗行为是否存在过错、诊疗行为与损害后果是否存在因果关系及原因力大小进行鉴定。该鉴定机构经鉴定认为,被告某医院对原告李某的诊疗行为存在过错,与其术后双下肢感觉运动功能

障碍等损害后果之间存在一定因果关系,建议原因力大小为主要为宜。原、被告对上述鉴定结论均没有异议。

庭审过程中,承办法官为双方当事人释法明理、耐心疏导,积极引导双方当事人进行调解。被告某医院的代理人态度十分诚恳,表示愿意作出赔偿。最终,双方当事人达成调解协议,被告一次性赔偿原告各项损失共计169万余元。该案调解后,被告积极履行了赔偿义务。

“医疗纠纷专业性强、社会关注度高、社会影响大、审理难度大、办案周期长。”办案法官介绍,办理此类纠纷,既要充分保护患者权益,又要考虑医疗本身的专业性、风险性,以达到规范医疗行为、指引医患双方理性诉讼预期。在办理医疗损害责任纠纷案中,青县法院坚持本着“自愿、合法、合情、合理、公平、公正保护医患双方利益”的原则,让医患双方充分表达意愿,找出双方纠纷的争议点,制定合理的调解方案,从而有效化解医患矛盾纠纷。

离婚女子多次受到威胁

固安法院释法明理来“撑腰”

河北法制报讯(王继方 潘东东)近日,固安县人民法院柳泉法庭干警通过释法明理、悉心调解,实质性化解一起申请人人身安全保护令案件,切实维护了申请人权益。

近日,女子于某满脸疲惫地走进固安县法院柳泉法庭,请求人身安全保护。原来,2018年,她与男子高某结婚并生育一子,后因感情不和诉至法院。法院经审理作出判决,准予二人离婚。在离婚判决之后的上诉期间,高某多次到于某住处实施砸门威胁等行为。于某向法院陈述,高某在婚姻关系存续期间一直对其进行殴打和辱骂,还多次将家中门锁砸坏,对其生活造

成了严重影响,她曾多次报警。身心疲惫的于某不堪其扰,来到法庭申请人身安全保护令并寻求帮助。

法庭审查了李某提供的证据材料,及时与派出所民警沟通了解具体情况。考虑到出具人身安全保护令,可能会加剧双方的矛盾,法庭干警电话传唤高某来到法庭,对高某进行了批评教育,指出其若对离婚判决不满,可以寻求法律救济途径,不应该三番五次打扰女方及孩子的生活,还当场对高某宣讲了反家庭暴力法。高某认识到自己的错误,诚恳地请求于某的原谅。于某表示谅解,并撤回了人身安全保护令的申请。

男子撞伤儿童起争执 调解员苦口婆心化干戈

河北法制报讯(张旭)“高大哥,多亏了你啊!要不然这事儿不知道怎么办啊!”晋州市桃园镇某村村民姚某紧握着镇司法所调解员高庆怀的手,一个劲儿地真诚感谢。

原来,姚某在一家纸板厂上班,骑摩托车路过某村时,不慎撞伤一名7岁小男孩高某,致其身上多处擦伤,脑门上还磕了一个口子,血流不止。路口几位村民见此情况,抱起孩子并通知孩子家人,还叫下了姚某的摩托车。姚某忙给儿子打电话,请厂长开车过来,一同带孩子及其爷爷奶奶赶

到邻近的医院。医生给孩子进行了治疗,共花费120元。姚某等把孩子送回了家,又买了零食玩具送到高家。

第二天上午,姚某去高家要摩托车,孩子奶奶不同意,说孩子头上留疤不是小事,必须赔偿。事情一拖就是半个月,姚某找到高庆怀请他帮忙调解,希望赶紧要回摩托车。

高庆怀是调解纠纷的行家里手,被群众称为“高大哥”。了解事故和双方家庭详情后,他认为这起纠纷的调解,重在释法说理。随后,高庆怀

来到男孩家。孩子奶奶按照村里的辈分还是高庆怀的婶子,有亲戚关系更好说话,高庆怀准备先听听她的意见。孩子奶奶面沉似水:“俺孙子回来过暑假,无辜受了这么大罪,爸妈没在身边,俺老两口担着责任呢!孩子头上指定留疤!这么轻易就把车给他?门儿都没有!”

高庆怀为两位老人详细讲解民法典相关规定,耐心劝说,但孩子奶奶始终强硬表示:“要赔7000元,一分不能少,否则我们不但还不还摩托车,还要到他工作的厂子和家里去闹。”

姚某说家里经济条件不好,出不起这么高的赔偿款。此时,调解陷入僵局。为了切实化解双方的纠纷,高庆怀又主动联系男孩父母,和男孩父母、爷爷商谈:“孩子受伤,大家都不愿意。但事儿僵下去对谁都不利。三里五乡的常见面,各退一步为好。”三人认同高庆怀的调解,答应回家劝劝孩子奶奶。

高庆怀经过多次劝说,最终促使双方商定姚某赔偿2000元。此事了结后,姚某又带着鸡蛋、牛奶等来到高家探望,纠纷得以圆满解决。